
试卷类型：A卷        河北冀州中学

2016—2017学年度仿真考试（二）

高三年级数学试题（文）

考试时间120分钟    试题分数150分

第I卷

一、选择题：(本大题共l2个小题，每小题5分，共60分．每小题给出的四个选项中只有一项是符合题目要求的．

1．已知集合P={y|y=（[image: image148.jpg]


）x，x≥0}，Q={x|y=lg（2x﹣x2）}，则P∩Q为（　　）
[image: image1.png]


A．（0，1]
B．[image: image2.wmf]Æ

[image: image3.wmf]
C．（0，2）
D．{0}

2．已知[image: image4.wmf](
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为虚数单位），则“m=﹣1”是“z为纯虚数”的（　　）
A．充分不必要条件       
B．必要不充分条件
C．充分必要条件
       D．既不充分也不必要条件
3．已知直线m、n与平面α、β，下列命题正确的是（　）
A．m∥α，n∥β且α∥β，则m∥n
B．m∥α，n∥β且α⊥β，则m⊥n

C．α∩β=m，n⊥β且α⊥β，则n⊥α
D．m⊥α，n⊥β且α⊥β，则m⊥n

4．为了得到函数[image: image5.png]m
sin(2x+—)




的图象，可以将函数[image: image6.png]m
sin(2x+-)




的图象（　）
[image: image141.jpg]ziyuanku.com



A．向左平移[image: image7.png]


个单位长度
B．向右平移[image: image8.png]


个单位长度
C．向左平移[image: image9.png]


个单位长度
D．向右平移[image: image10.png]


个单位长度
[image: image142.png]


5．某几何体的三视图如图所示，则其体积为（　　）
A．[image: image11.png]12




B．[image: image12.png]



C．[image: image13.png]



D．[image: image14.png]



6．已知函数f（x）=kx﹣1，其中实数k随机选自区间[﹣2，2]，[image: image15.wmf][

]

0,1

x
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，f（x）≤0的概率是（　　）
A．[image: image16.jpg]



B．[image: image17.jpg]



C．[image: image18.jpg]



D．[image: image19.jpg]



7．已知函数g（x）=|ex﹣1|的图象如图所示，则函数y=g′（x）图象大致为（　　）
[image: image20.jpg]gk




[image: image21.jpg]


[image: image22.jpg]


[image: image23.jpg]


[image: image24.jpg]



A．        B．         C．         D．
[image: image143.png]


8．执行如图所示的程序框图，如果输入的a=918，b=238，则输出的n=（　　）
A．2
B．3
C．4
D．34

9．已知[image: image25.png]o>1




，设[image: image26.png]


，y=logbc，[image: image27.png]


，则x，y，z的大小关系正确的是（　　）
A．z＞x＞y
B．z＞y＞x
C．x＞y＞z
D．x＞z＞y

10．数列{an}的通项[image: image28.png]


，其前n项和为Sn，则S40为（　　）
A．10
B．15
C．20
D．25

[image: image144.png]


11．如图，有一个水平放置的透明无盖的正三棱柱容器，其中侧棱长为8cm，底面边长为12cm，将一个球放在容器口，再向容器内注水，当球面恰好接触水面时，测得水深为6cm，如果不计容器的厚度，则球的表面积为（　　）
A．36πcm2
B．64πcm2
C．80πcm2
D．100πcm2
12．已知点A（﹣3，﹣[image: image29.png]


）是抛物线C：y2=2px（p＞0）准线上的一点，点F是C的焦点，点P在C上且满足|PF|=m|PA|，当m取最小值时，点P恰好在以原点为中心，F为焦点的双曲线上，则该双曲线的离心率为（　　）
A．3
B．[image: image30.png]



C．[image: image31.png]



D．[image: image32.png]



第Ⅱ卷

二、填空题：（共4小题，每小题5分，共20分）

13．设x，y满足约束条件：[image: image33.jpg]% y20




，则z=x﹣2y的最大值为______________
[image: image145.jpg]o



14．已知奇函数f（x）=[image: image34.jpg]2>>0)
h(x) (x<0)



，则函数h（x）的最大值为　　．
15．如图所示，两个非共线向量[image: image35.jpg]


，[image: image36.jpg]


的夹角为θ，M、N分别为OA与OB的中点，点C在直线MN上，且[image: image37.jpg]


=x[image: image38.jpg]


+y[image: image39.jpg]


（x，y∈R），则x2+y2的最小值为______________Ziyuanku.com

16．设直线l：3x+4y+4=0，圆C：（x﹣2）2+y2=r2（r＞0），若圆C上存在两点P，Q，直线l上存在一点M，使得∠PMQ=90°，则r的取值范围是　　．
三、解答题（本大题共6个小题，共70分，解答时应写出必要的文字说明、证明过程或演算步骤）

17．（本小题满分12分）已知点[image: image40.jpg]


，Q（cosx，sinx），O为坐标原点，函数[image: image41.jpg]


．
（1）求函数f（x）的解析式及最小正周期；
（2）若A为△ABC的内角，f（A）=4，BC=3，△ABC的面积为[image: image42.jpg]


，求△ABC的周长．

[image: image146.png]e (v)




18．（本小题满分12分）某医学院读书协会欲研究昼夜温差大小与患感冒人数多少之间的关系，该协会分别到气象局与某医院抄录了1至6月份每月10号的昼夜温差情况与因患感冒而就诊的人数，得到如图所示的频率分布直方图．该协会确定的研究方案是：先从这六组数据中选取2组，用剩下的4组数据求线性回归方程，再用被选取的2组数据进行检验．

（Ⅰ）已知选取的是1月至6月的两组数据，请根据2至5月份的数据，求出就诊人数[image: image43.wmf]y

关于昼夜温差[image: image44.wmf]x

的线性回归方程；

（Ⅱ）若由线性回归方程得到的估计数据与所选出的检验数据的误差均不超过2人，则认为得到的线性回归方程是理想的，试问（Ⅰ）中该协会所得线性回归方程是否理想？

参考公式：回归直线的方程[image: image45.wmf]$
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其中[image: image46.wmf]11

2

22

11

()()

()

nn

iiii

ii

nn

ii

ii

xxyyxynxy

b

xxxnx

==

==

---

==

--

åå

åå

$

，[image: image47.wmf]$
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[image: image147.jpg]


19．（本小题满分12分）如图，四棱锥P﹣ABCD中，侧面PAD是边长为2的正三角形，且与底面垂直，底面ABCD是菱形，且∠ABC=60°，M为PC的中点．
（Ⅰ）在棱PB上是否存在一点Q，使用A，Q， M， D四点共面？若存在，指出点Q的位置并证明；若不存在，请说明理由．
（Ⅱ）求点D到平面PAM的距离．

20．（本小题满分12分）已知椭圆C：[image: image48.jpg]


 +[image: image49.jpg]


=1（a＞b＞0）过点A（﹣[image: image50.jpg]


，1），斜率为[image: image51.jpg]


的直线l1过椭圆C的焦点及点B（0，﹣2[image: image52.jpg]


）．
（Ⅰ）求椭圆C的方程；
（Ⅱ）已知直线l2过椭圆C的左焦点F，交椭圆C于点P、Q，若直线l2与两坐标轴都不垂直，试问x轴上是否存在一点M，使得MF恰为∠PMQ的角平分线？若存在，求点M的坐标；若不存在，说明理由．
　
21．（本小题满分12分）已知函数f（x）=ln[image: image53.jpg]


+ax﹣1（a≠0）．
（I）求函数f（x）的单调区间；
（Ⅱ）已知g（x）+xf（x）=﹣x，若函数g（x）有两个极值点x1，x2（x1＜x2），求证：g（x1）＜0．

请考生在22-23题中任选一题作答，

[选修4-4：坐标系与参数方程]

22．（本小题满分10分）在直角坐标系xOy中，圆C的参数方程[image: image54.jpg]


（φ为参数），以O为极点，x轴的非负半轴为极轴建立极坐标系．$来&源：ziyuanku.comWWW.ziyuanku.com

（1）求圆C的极坐标方程；
（2）直线l的极坐标方程是2ρsin（θ+[image: image55.jpg]


）=3[image: image56.jpg]


，射线OM：θ=[image: image57.jpg]


与圆C的交点为O、P，与直线l的交点为Q，求线段PQ的长．
　
[选修4-5：不等式选讲]

23．（本小题满分10分）设f（x）=|x|+2|x﹣a|（a＞0）．
（1）当a=1时，解不等式f（x）≤8．
（2）若f（x）≥6恒成立，求实数a的取值范围．
2016—2017学年度仿真考试（二）文答案

A卷  1-5 A C D C C   6-10 D C A A C   11-12 B A
B卷  1-5 B A B D A   6-10 A D D C C　 11-12 B C

13. 3       14. 1﹣e    15. [image: image58.jpg]


   16. [image: image59.png][z, +o2)




17【解答】解：（1）[image: image60.jpg]


，
∴[image: image61.jpg]


=[image: image62.jpg]


=4﹣2sin（x+[image: image63.jpg]


），-----4分
f（x）的最小正周期为2π；      -----------6分
（2）因为f（A）=4，所[image: image64.jpg]


，因为0＜A＜π，所以[image: image65.jpg]


，------8分
因为[image: image66.jpg]


，所以bc=3，------10分
根据余弦定理[image: image67.jpg]


，所以[image: image68.jpg]


，
即三角形的周长为[image: image69.jpg]3+24/ 3



．---------------------------12分
18．解：（Ⅰ）由数据求得[image: image70.wmf]111312825292616
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由公式求得[image: image73.wmf]1
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所以[image: image74.wmf]$
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所以[image: image75.wmf]y

关于[image: image76.wmf]x

的线性回归方程为[image: image77.wmf]$
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（Ⅱ）当[image: image78.wmf]10
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时，[image: image79.wmf]$
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同样，当[image: image81.wmf]6
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时，[image: image82.wmf]$
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，[image: image83.wmf]78
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所以，该协会所得线性回归方程是理想的. ---------------------12分

19．【解答】解：（Ⅰ）当点Q为棱PB的中点时，A，Q，M，D四点共面，
证明如下：
取棱PB的中点Q，连结QM，QA，又M为PC的中点，所以QM∥BC，
在菱形ABCD中AD∥BC，所以QM∥AD，
所以A，Q，M，D四点共面．-------------6分
（Ⅱ）点D到平面PAM的距离即点D到平面PAC的距离，
取AD中点O，连结OP，OC，AC，可知PO⊥AD，又平面PAD⊥平面ABCD，
平面PAD∩平面ABCD=AD，PO⊂平面PAD，
所以PO⊥平面ABCD，即PO为三棱锥P﹣ACD的体高．
在Rt△POC中，PO=OC=[image: image84.jpg]


，PC=[image: image85.jpg]


，
在△PAC中，PA=AC=2，PC=[image: image86.jpg]


，边PC上的高AM=[image: image87.jpg]


=[image: image88.jpg]


，
所以△PAC的面积S△PAC=[image: image89.jpg]


=[image: image90.jpg]


，
设点D到平面PAC的距离为h，S△ACD=[image: image91.jpg]VS x g



=[image: image92.jpg]



由VD﹣PAC=VP﹣ACD得[image: image93.jpg]


，解得h=[image: image94.jpg]


，
所以点D到平面PAM的距离为[image: image95.jpg]


． ---------------------12分
20．【解答】解（Ⅰ）斜率为[image: image96.jpg]


的直线l1过椭圆C的焦点及点B（0，﹣2[image: image97.jpg]


）．则直线l1过椭圆C的右焦点（c，0）
[image: image98.jpg]


，∴c=2，$来&源：ziyuanku.com中·华.资*源%库 ziyuanku.com

又∵椭圆C：[image: image99.jpg]


 +[image: image100.jpg]


=1（a＞b＞0）过点A（﹣[image: image101.jpg]


，1），∴[image: image102.jpg]


，
且a2=b2+4，解得a2=6，b2=2．
∴椭圆C的方程：[image: image103.jpg]


．---------------------4分
（Ⅱ）设点M（m，0），左焦点为F（﹣2，0），可设直线PQ的方程为x=[image: image104.jpg]


，
由[image: image105.jpg]


消去x，得（[image: image106.jpg]


）y2﹣[image: image107.jpg]el L



﹣2=0，
设P（x1，y1），Q（x2，y2），则则y1+y2=[image: image108.jpg]4k
3241




，y1•y2=[image: image109.jpg]-2k%
3341




．-----------6分
要使MF为∠PMQ的一条角平分线，必满足kPM+kQM=0．
即[image: image110.jpg]


，∵[image: image111.jpg]


，---------------------8分
代入上式可得[image: image112.jpg]


y1y2﹣2（y1+y2）﹣m（y1+y2）=0

[image: image113.jpg]


，解得m=﹣3，∴点M（﹣3，0）．
x轴上存在一点M（﹣3，0），使得MF恰为∠PMQ的角平分线．-----------12分
　
21．【解答】（I）解：f（x）=ln[image: image114.jpg]


+ax﹣1=﹣lnx+ax﹣1，定义域是（0，+∞）
∴f′（x）=[image: image115.jpg]ax-1




．
a＞0时，令f′（x）=0，得x=[image: image116.jpg]


，0＜x＜[image: image117.jpg]


，f′（x）＜0，x＞[image: image118.jpg]


，f′（x）＞0，
∴函数的单调减区间是（0，[image: image119.jpg]


），单调增区间是（[image: image120.jpg]


，+∞）；-----------2分
a＜0，f′（x）＜0在（0，+∞）上恒成立，函数单调递减；-----------4分
（Ⅱ）证明：已知g（x）+xf（x）=﹣x，

则g（x）=xlnx﹣ax2，g′（x）=lnx﹣2ax+1，
∵函数g（x）有两个极值点x1，x2（x1＜x2），
∴g′（x）在定义域上有两个零点x1，x2（x1＜x2），
∴x1，x2是lnx﹣2ax+1=0的两个根，
∴lnx1﹣2ax1+1=0，
∴g（x1）=[image: image121.jpg]ax; ’-x,



，中·华.资*源%库 ziyuanku.com

∵g′（x）=lnx﹣2ax+1，
∴g″（x）=[image: image122.jpg]


．
a＜0时，g″（x）＞0恒成立，

∴g′（x）在（0，+∞）内单调递增，∴g′（x）至多一个零点；-------8分
a＞0时，令g″（x）=0得x=[image: image123.jpg]


，

0＜x＜[image: image124.jpg]


，g″（x）＞0，x＞[image: image125.jpg]


，g″（x）＜0，
∴g′（x）max=g′（[image: image126.jpg]


）=ln[image: image127.jpg]


=﹣ln2a＞0，
∴0＜a＜[image: image128.jpg]


且0＜x1＜[image: image129.jpg]


＜x2，---------------------10分
∵g（x1）=[image: image130.jpg]ax;’-x,



，抛物线开口向上，对称轴为x=[image: image131.jpg]


，
∴g（x1）＜0．                      ---------------------12分
22．【解答】解：（I）利用cos2φ+sin2φ=1，把圆C的参数方程[image: image132.jpg]


为参数）化为（x﹣1）2+y2=1，
∴ρ2﹣2ρcosθ=0，即ρ=2cosθ．---------------------4分
（II）设（ρ1，θ1）为点P的极坐标，由[image: image133.jpg]


，解得[image: image134.jpg]


．
设（ρ2，θ2）为点Q的极坐标，由[image: image135.jpg]{D 2(sin 8 ,+4/3c0s 8 5)=3/3)




，解得[image: image136.jpg]


．
∵θ1=θ2，∴|PQ|=|ρ1﹣ρ2|=2．
∴|PQ|=2．--------------------10分
　23．【解答】解：（1）当a=1时，f（x）=|x|+2|x﹣1|=[image: image137.jpg]2-3x, x<.0
2-x, 0¥l
352, ¥>1





当x＜0时，由2﹣3x≤8得，﹣2≤x＜0

当0≤x≤1时，由2﹣x≤8得，0≤x≤1

当x＞1时，由3x﹣2≤8得，1＜x≤[image: image138.jpg]


中·华.资*源%库 ziyuanku.com
综上所述不等式f（x）≤8的解集为[﹣2，[image: image139.jpg]


] ---------------------5分
（2）∵f（x）=|x|+2|x﹣a|=[image: image140.jpg]2a-3x, =<0
Zamx, 0x
3x-Ja, x>a





则f（x）在（﹣∞，a）上单调递减，在（a，+∞）上单调递增，
∴当x=a时，f（x）取最小值a

若f（x）≥6恒成立，则a≥6

∴实数a的取值范围为[6，+∞）．--------------------10分
　
版权所有:中国好课堂www.zghkt.cn

